Scenariusz zajęć klasy I/IIbc z wykorzystaniem Mini miasteczka rowerowego
Temat: Jestem uczestnikiem ruchu drogowego – zasady przechodzenia  przez ulicę.

Data: 30.11.2017r.
Nauczyciel: Dorota Baczewska
Klasa I/IIbc
Klasa liczy czworo uczniów, jest to klasa łączona. Dziewczynka jest uczennicą klasy I, chłopcy to uczniowie klasy II. Są to uczniowie z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu umiarkowanym oraz z autyzmem. Grupa zróżnicowana pod względem nauki jak                               i zachowania. Uczniowie wykazują trudności w skupieniu uwagi dowolnej, natomiast dobrze koncentrują uwagę przy wykonywaniu prostych czynności na przedmiotach i w działaniu praktycznym. Na zajęciach chętnie współpracują z nauczycielem.
Cel główny: 

- przestrzeganie zasad bezpiecznego zachowania się w ruchu drogowym

- prawidłowe zachowanie się na ulicy

Cele szczegółowe:
Uczeń:
· rozpoznaje przejście dla pieszych 

· zna symbole świateł sygnalizatora
· umie nabyte umiejętności zastosować w praktycznym działaniu – przejście przez pasy
Treści programowe:

Ja w bezpiecznym świecie:

- umiejętność zachowania się w sytuacjach trudnych i niebezpiecznych (dotyczących siebie              i innych)

- rozpoznawanie i rozumienie znaków drogowych, symboli, oznaczeń w różnych miejscach, itp.

Metody:
· słowna

· oglądowa
· praktycznego działania

Forma:
· indywidualna, grupowa

Środki dydaktyczne:
· podręcznik „Ja i mój świat”, karty pracy „Ja i mój świat”, ilustracje przedstawiające przejście dla pieszych, sygnalizator świetlny, Elementarz zasad bezpieczeństwa, odtwarzacz CD, płyt CD z piosenką, kartoniki z symbolami świateł sygnalizatora

Przebieg zajęć
1. Poranny krąg:
· przywitanie piosenką „Lecą liście”
· zaznaczenie obecności na tablicy

· sprawdzenie pogody

2. Wprowadzenie w tematykę zajęć – Jestem uczestnikiem ruchu drogowego – zasady przechodzenia  przez ulicę. 
3. Omówienie ilustracji w podręczniku (zał. 1,2)
-wskazanie i nazwanie przez uczniów na ilustracji: uczestników ruchu drogowego,  przejścia dla pieszych, sygnalizatora świetlnego, 

- rozpoznanie kolorów sygnalizatora: czerwone – stój, zielone –idź.

4. Wspólne śpiewanie piosenki „Przez ulicę” – zabawa tematyczna (zał.3).
5. Praktyczne zastosowanie nabytych  umiejętności – wyjście na boisko na mini miasteczko rowerowe.

- poruszanie się po drodze

- rozpoznawanie świateł na sygnalizatorze 

- ćwiczenia w prawidłowym przechodzeniu  przez pasy.

6. Powrót do szkoły. Praca z kartami (zał. 4,5)
 - zadania utrwalające prawidłowe przechodzenie przez przejście dla pieszych
- zaznaczanie na sygnalizatorze świetlnym odpowiedniego koloru świateł

- rozumienie komend – stój – czerwone światło, idź – zielone światło.

7. Zadanie domowe – Zadanie z „Elementarza zasad bezpieczeństwa”(zał.6)

8. Podsumowanie zajęć. 

9. Ocena za pracę na zajęciach – pieczątki.
Załącznik 1.
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Załącznik 2
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Załącznik 3.
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Załącznik 4.
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Załącznik 5.
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Załącznik 6.
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